
Δελτίο Τύπου από τη συνάντηση της
ομάδας παιδείας ΑΑΑθήνας με τον
διευθυντή εκπαίδευσης ΠΕ Α’ Αθήνας για
την υποχρεωτική δίχρονη προσχολική
αγωγή

Αντιπροσωπεία της ΑΑΑθήνας, αποτελούμενη από τη δημοτική σύμβουλο Ρέππα Ντίνα (δασκάλα και
μέλος του ΔΣ του ΣΕΠΕ Αριστοτέλης), Ζαραϊδώνη Βούλα (νηπιαγωγό, μέλος του ΣΕΠΕ Αριστοτέλη και
του ΔΣ συλλόγου γονέων του 144ου ΔΣ), Κάνιστρα Άννα (μέλος του ΔΣ του συλλόγου γονέων του 129ου
ΔΣ), Σιαπάτη Αποστόλη (γονέα, ΔΣ της Ένωσης Γονέων του 3ου διαμερίσματος), Σουρτζή Φώτη
(καθηγητή, μέλος της Γ’ ΕΛΜΕ Αθήνας), Τάσσου Δήμητρα (νηπιαγωγό ειδικής αγωγής, μέλος ΔΣ του
ΣΕΠΕ Αριστοτέλης) και την Τσαγκαράτου Αιμιλία (δασκάλα αγγλικής, μέλος ΔΣ ΣΕΠΕ Παρθενώνα),
συναντήθηκε με τον διευθυντή εκπαίδευσης Α’ βάθμιας Α’ Αθήνας Παπαγεωργίου Αναστάσιο και την
υπεύθυνη εκπαιδευτικών θεμάτων της Α’ διεύθυνσης, Χρήστου Αμαλία για το ζήτημα της εφαρμογής
από το σχολικό έτος 2020-21, της υποχρεωτικής δίχρονης προσχολικής αγωγής κι εκπαίδευσης
στο Δήμο της Αθήνας.

Τα μέλη της αντιπροσωπείας παρουσίασαν αναλυτικά τις θέσεις της Αντικαπιταλιστικής
Ανατροπής στην Αθήνα σχετικά με το θέμα και ζήτησαν τα αριθμητικά στοιχεία της διεύθυνσης τα
οποία και επεξεργάστηκαν σε συνδυασμό με τα στοιχεία της κίνησης. Στον παρακάτω πίνακα
παρουσιάζουμε τον αριθμό των φοιτούντων νηπίων και προνηπίων ανά δημοτική κοινότητα καθώς και την
εκτίμηση της ομάδας παιδείας της ΑΑΑθήνας για τον αναγκαίο αριθμό νέων αιθουσών που θα χρειαστούν
με βάση τις επεξεργασίες μας.

Τα ακριβή στοιχεία σήμερα είναι:

*Η εκτίμηση της ομάδας παιδείας της ΑΑΑθήνας είναι ότι χρειάζονται περισσότερες από 120-125
αίθουσες γιατί ορισμένες ειδικά περιοχές από την 1η, 4η, 5η και 6η κοινότητα δέχονται μεγάλη ροή
προσφυγόπουλων και μεταναστόπουλων. Χρειάζεται να γίνει από τώρα πρόβλεψη και ίδρυση νέων



νηπιαγωγείων ώστε να αποφευχθεί η γκετοποίηση και η ρατσιστική μετακίνηση των νηπίων σε
νηπιαγωγεία πολύ μακρύτερα του τόπου διαμονής τους.

Καθυστέρηση, αδιαφορία και «λύσεις» μη λύσεις, η τακτική της δημοτικής
αρχής

Η ομάδα παιδείας της ΑΑΑθήνας κατήγγειλε την απίστευτη καθυστέρηση και αδιαφορία της νέας
δημοτικής αρχής Μπακογιάννη που λίγους μήνες πριν την έναρξη των εγγραφών δεν έχει παρουσιάσει
κανένα απολύτως σχεδιασμό.

Αντίθετα, απ’ ό,τι φαίνεται η προσπάθεια της δημοτικής αρχής Μπακογιάννη, της κυβέρνησης της ΝΔ
όπως και της προηγούμενης κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, είναι να μην δώσουν καθόλου κονδύλια για την ανέγερση
κτηρίων αλλά αλλάζοντας το νομοθετικό πλαίσιο προς το χειρότερο (νόμος 4610/2019 κυβέρνησης
ΣΥΡΙΖΑ) να «αντιμετωπίσει» το κτηριακό πρόβλημα κυρίως με αναζήτηση αιθουσών από τα δημοτικά και
με τοποθέτηση κοντέινερ στις αυλές τους. Μια τέτοια προοπτική δεν αποτελεί λύση για το Δήμο της
Αθήνας όπου τα κτήρια των δημοτικών είναι ασφυκτικά γεμάτα (έχουν μετατρέψει ακόμα και τις αίθουσες
πολλαπλών χρήσεων σε αίθουσες διδασκαλίας ενώ τα προαύλιά τους κατά κανόνα δεν μπορούν να
ανταποκριθούν στις ανάγκες προαυλισμού ούτε καν των μαθητριών/των του δημοτικού.

Στον αέρα η υποχρεωτική δίχρονη με ευθύνη της δημοτικής αρχής

Με την τακτική αυτή της δημοτικής αρχής Μπακογιάννη είναι μαθηματικά βέβαιο ότι ο Σεπτέμβριος
θα βρει την υποχρεωτική δίχρονη στο αέρα και οι πιέσεις για «λύσεις» που δεν είναι λύσεις καθώς
και ο κίνδυνος για πιέσεις -από σχολάρχες και ιδιωτικά επιχειρηματικά συμφέροντα- αναστολής της θα
ενταθούν. Μόνη λύση στο κτηριακό είναι οι ανεγέρσεις νέων κτηρίων και τα προκατασκευασμένα βαρέως
τύπου σε ελεύθερα οικόπεδα που υπάρχουν στον δήμο. Αυτή τη λύση μπορεί να επιβάλει το εκπαιδευτικό
και γονεϊκό κίνημα ώστε να υποχρεώσει κυβέρνηση και δημοτική αρχή να δώσει τώρα τα αναγκαία
κονδύλια.

Η υποχρεωτική δίχρονη, ανακούφιση για το εισόδημα των λαϊκών οικογενειών
του δήμου της Αθήνας, μορφωτική συμβολή, μπλόκο στα σχέδια της
εκπαίδευσης-εμπόρευμα

Ως ΑΑΑθήνας δηλώσαμε στον διευθυντή εκπαίδευσης ΠΕ της Α’ Αθήνας ότι και στο Δήμο της Αθήνας η
δίχρονη υποχρεωτική απαντά στις σύγχρονες μορφωτικές ανάγκες και ταυτόχρονα στην απαίτηση της
λαϊκής οικογένειάς της. Η υποχρεωτική δίχρονη θα παρέχει πολύ σημαντικά μορφωτικά οφέλη στα παιδιά
των εργατικών στρωμάτων της Αθήνας.

Ταυτόχρονα θα ανακουφίσει τους εργαζόμενους, ντόπιους, μετανάστες και πρόσφυγες συμβάλλοντας
ώστε να μειωθεί η λεηλασία του οικογενειακού εισοδήματος με το έξοδο για ιδιωτικούς παιδικούς
σταθμούς και κυρίως θα συμβάλει ώστε να μειωθεί το νεοφιλελεύθερης έμπνευσης σύστημα των voucher
που αντιμετωπίζει την εκπαίδευση ως εμπόρευμα προς πώληση με πελάτες τους γονείς και τους μαθητές
ενώ προωθεί την αποχώρηση του κράτους από την υποχρέωσή του για παροχή του δημόσιου αγαθού της
Παιδείας. Επίσης, η υποχρεωτική δίχρονη θα δώσει τη δυνατότητα στους δημοτικούς παιδικούς
σταθμούς, να διαθέσουν τις θέσεις που διατίθενται σήμερα για τα προνήπια, ώστε να ανταποκριθούν στα
εκατοντάδες ανικανοποίητα αιτήματα για τα παιδιά μικρότερων ηλικιών.

Ο Δήμος της Αθήνας και η κυβέρνηση οφείλουν να εφαρμόσουν την υποχρεωτική 2χρονη από την επόμενη
σχολική χρονιά αποκλειστικά στο δημόσιο νηπιαγωγείο και οφείλουν να δώσουν όλα τα απαιτούμενα
κονδύλια ώστε όλα τα παιδιά να έχουν το Δημόσιο και Δωρεάν Νηπιαγωγείο, με υποδομές και προσλήψεις
που αντιστοιχούν στα σύγχρονα μορφωτικά δικαιώματα.



Οι εκπρόσωποι της ΑΑΑθήνας δήλωσαν ακόμα ότι θα συμβάλουν με όλες τους τις δυνάμεις ώστε να
εξασφαλιστούν οι απαραίτητες κτηριακές υποδομές και προσλήψεις με βάση τις διεκδικήσεις του
εκπαιδευτικού και γονεϊκού κινήματος και δεν θα ανεχτούν επιδείνωση των συνθηκών εκπαίδευσης των
παιδιών της λαϊκής οικογένειας και εργασίας των νηπιαγωγών.

Ζήτησαν τις θέσεις του διευθυντή εκπαίδευσης και τη δέσμευσή του ότι θα υπάρχει διεκδίκηση και από
την Α’ διεύθυνση για προσλήψεις του αναγκαίου προσωπικού και ότι δεν θα υπάρχει παραβίαση του ορίου
των παιδιών ανά τμήμα, μετακινήσεις παιδιών σε μακρινές περιοχές από την κατοικία τους, εκβιασμοί
ώστε να δεχτούν οι σύλλογοι διδασκόντων των δημοτικών να δεχτούν λύσεις που επιβαρύνουν έντονα τη
λειτουργία τους.

Ο διευθυντής εκπαίδευσης Παπαγεωργίου Αν. παρέδωσε όλα τα στοιχεία που του ζητήθηκαν και δήλωσε
ότι από το θεσμικό του ρόλο θεωρεί πρώτιστο να εφαρμοστεί και στο Δήμο της Αθήνας η υποχρεωτική
δίχρονη. Δεσμεύτηκε ότι δεν θα υπάρξουν μετακινήσεις μαθητών και παραβιάσεις στον αριθμό νηπίων
ανά τμήμα από τις τριμελείς επιτροπές της Διεύθυνσης, τονίζοντας ότι και τη φετινή χρονιά δεν έγιναν
μετακινήσεις παρά μόνο σε όμορα νηπιαγωγεία και αυτές όταν δεν υπήρχαν οι κτηριακές υποδομές για να
ιδρυθεί νέο τμήμα.

Όλα τα προσφυγόπουλα στα δημόσια νηπιαγωγεία της γειτονιάς τους

Η ομάδα παιδείας έθεσε ξεχωριστά το ζήτημα των νηπίων και προνηπίων προσφυγόπουλων δηλώνοντας
τη θέση της για πλήρη ένταξη όλων των προσφυγόπουλων στο δημόσιο εκπαιδευτικό σύστημα στα πρωινά
σχολεία και νηπιαγωγεία της γειτονιάς τους και ότι ειδικά αυτός ο πληθυσμός χρειάζεται πρόσθετη
ενίσχυση.

Ο διευθυντής εκπαίδευσης Παπαγεωργίου Αν. και η υπεύθυνη εκπαιδευτικών θεμάτων Χρήστου Αμ.
ενημέρωσαν ότι τη φετινή χρονιά περισσότερα από 500 νήπια προσφυγόπουλα φοιτούν στα νηπιαγωγεία
του δήμου της Αθήνας κι εκτιμούν ότι ο αριθμός θα μεγαλώνει με βάση τις μετακινήσεις από τα νησιά.

Ως Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αθήνα θα δώσουμε το μέγιστο των δυνάμεών μας για να
συμβάλουμε σε ένα κίνημα στην πόλη ώστε να εφαρμοστεί η υποχρεωτική 2χρονη προσχολική αγωγή κι
εκπαίδευση από την επόμενη σχολική χρονιά και να εξασφαλιστούν οι σύγχρονες και υψηλού επιπέδου
κτηριακές και εκπαιδευτικές συνθήκες για το σκοπό αυτό.
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